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Reportajul a fost realizat de jurnaliştii Ludmila şi Nelu Bîrcă.

      

La 13 februarie 2010 Grigore Vieru a fost comemorat pentru a doua oară la Montréal. Cei care
l-au cunoscut, cei care l-au citit şi continuă să-l citească, cei ale căror inimi vibrează în unison
cu versul Poetului, au venit la Centrul Socio-comunitar de pe 6767 Côte-des-Neiges să-şi
exprime  respectul şi  admiraţia pentru talentul şi bărbăţia neobositului promotor al Valorii, al
Demnităţii, al Limbii Române.

  

În ziua de 14 februarie Grigore Vieru ar fi împlinit 75 de ani. Cei prezenţi au ţinut un minut de
reculegere în memoria Poetului. Luările de cuvânt ale celor prezenţi, membri ai Asociaţiei
Culturale Române şi ai Comunităţii Moldovenilor din Québec, s-au axat pe diferite aspecte ale
vieţii şi creaţiei Poetului.

  Preşedinta CMQ, Ala Mîndîcanu, care l-a cunoscut personal pe Poet, i-a prezentat biografia şi
a adus celor prezenţi informaţii privind creaţia sa.  

Ortansa Tudor, membră activă a Clubului de Aur, a vorbit despre Vieru-Luptătorul, referindu-se
la curajul şi la talentul acestuia de a vorbi despre Adevăr şi Demnitate în anii grei de dictatură şi
cenzură. Exemplele aduse în alocuţiune au descoperit celor prezenţi adâncimi noi, nebănuite,
ale poeziei lui Vieru. Şi Ortansa Tudor l-a cunoscut pe Poet şi l-a impresionat prin cunoaşterea
creaţiei sale.

  

Compozitorul Nicolae Mărgineanu le-a prilejuit celor prezenţi clipe de rare emoţii, interpretând
un cântec propriu pe versurile lui Grigore Vieru.

  

Preşedintele Asociaţiei Culturale Române, Paul Dăncescu, a vorbit despre poeziile dedicate lui
Vieru de către un poet basarabean din Karaganda, Simion Plămădeala, care a păstrat
dragostea pentru limba maternă şi pentru poezia lui Vieru în perioada deportării sale în
Kazahstan.
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Scriitorul George Filip a recitat cu inspiraţie un poem dedicat Poetului, scris cu prilejul
aniversării de 75 de ani, precum şi o serie de versuri ale unor copii consacrate lui Grigore Vieru.

  

Cântecele devenite dragi oricărui iubitor de Poezie şi Frumos, în interpretarea regretaţilor Ion şi
Doina Aldea-Teodorovici, au creat în încăperea spaţioasă şi frumos amenajată o atmosferă de
sărbătoare şi solemnitate.

  

La eveniment a luat parte şi o echipă de filmări din Republica Moldova, Ludmila şi Nelu Bârcă.
Ei au luat interviu de la participanţi şi vor pregăti o emisiune specială adresată telespectatorului
chişinăuian.
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